
安田町立安田中学校 

学 校 だ よ り 

 

 

避難訓練 

 ２月１７日（金）に本年度３回目の避難訓練を行いました。今回は避難訓練の日時を生徒・教職員に事前

に知らせることなく、６時間目終了の５分前に、放送で非常ベルと火災の音源を流し、続いて「１階調理室

で火災が発生しました。すぐにグランドに避難をしてください。」という指示を聞いて、それぞれの教室で

授業を担当していた教員の指示に従い、体育館前のグラウンドに集合しました。生徒たちは突然の訓練放送

に戸惑いながらも、素早くグランドに出て人数を確認し避難を終えることができました。 

 

◇生徒の振り返りから 

 〇最初の音がなったとき対応が遅れた。１階に降りるときの階段も考えないといけないことが分かった。

状況によっては外に出る方法を考えるようにしたい。また、すぐに行動できるようにしたい。 

 〇急に放送がなってびっくりしたし、何も知らされず先生も少しうろたえていたので「これ本物？」と不

安になりました。そこまではパニックにならなかったので本当に起こってしまってもしっかり逃げら

れるようにしたい。 

 〇放送の音が恐ろしいと思った。どこで火事が起こったかによって逃げるルートを変えなければならな

い。結構あわてていたのは、気を付けようとしてもどうしようもないから知識を身につけて正しく判断

する。 

 〇前々から言われていない避難訓練は冷静でいることは難しいなと思った。本当に起きたときはもっと

パニックになるかもしれないと思った。また、火災が起きた場所によって避難する場所や避難ルートが

変わったりすることを知ることができた。 

 〇「調理室で火災」と聞いてからどこを通れば安全かを考えながら避難できた。今日のように訓練がある

ということを知らずに行うことは役に立つと思う。 

 〇予告がなかったし、放送の音が大きくて驚いたけど落ち着いて行動できた。音楽室からでも急いで逃げ

られた。 

 

 

第４４回安田町駅伝競走大会 

 ２月１２日（日）に開催された安田町駅伝競走大会に本校野球部

が参加しました。町内を中心に１５チームが参加し、結果は安田中

A（２年生チーム）が７位、安田中 B（１年生チーム）が８位で敢

闘賞をいただきました。日頃から応援をいただいている地域の皆さ

まに頑張っているところを見せることで、恩返しの機会になったの

ではないかと思います。 

 

後期生徒総会 

２月２４日（金）に後期生徒総会を行いました。今年１年間の取り組みを振り返り、各学年、生徒会執行

部、代表専門委員会、各部活動が、成果や課題、来年度に向けてなどを報告しました。今回も議案書は、事

前にタブレット PCに掲示され、画面上の議案書を見ながらそれぞれ発表者の報告を確認しました。 

 

 

卒業へむけてありがとうメッセージ 

 卒業式を前に、卒業生と在校生がお互い

に、感謝の思いや激励、学校生活での思い

出等を言葉にして送ることによって、安田

中学校への愛校心や自尊心・自己有用感を

高めることを目的にありがとうメッセー

ジの取り組みをしています。２月２４日

（金）に第１弾として１・２年生が３年生

に受験応援のメッセージをつくり生徒玄

関前に掲示しました。３月８日（水）には卒業に向けて１・２年生と３年生がそれぞれメッセージを作り掲

示する予定です。 

    

１年生調理実習 

 ３月１日（水）に１年生が今年度２回目の調理実習を行いました。１月に行った１回目の調理実習の反省

を生かしながら、今回は、焼餃子、中華サラダ、みそ汁作りにチャレンジしました。事前の授業では、作り

方についての注意点やポイントを確認したり、丸く切った紙の周囲に軽くのりをつけ、丸めた茶色の紙をひ

だを取りながら包み込む練習をしたりして実習に臨みました。黒板に示された調理の工程を確認しながら、

ペアで協力し調理を進めていきました。やはり、餃子を包む工程には苦戦したようですが、無事完成しおい

しくいただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

安田中学校 

公認キャラクター 

「あんこちゃん」です 

令和 5年 3月 2日 

      №12 

安田中学校 HPにも掲載しています 



活動のあゆみ 

◎読書感想文コンクール 

県優良 ２年 北川舜大さん 

郡入選 ３年 中野歩愛さん  宮﨑小代香さん 

     ２年 小松大悟さん 

     １年 豊田凉さん  長谷川侑里さん 

郡佳作 ３年 公文陽向さん  山﨑康平さん  竹内真央さん 

２年 西岡壮祐さん  中野清美さん  安岡穂乃夏さん 

     １年 今村涼人さん  齊藤政之朗さん  山﨑悠史さん 

 

◎こども県展毛筆の部 

優秀 ３年 中野歩愛さん  松本綾心さん 

２年 西岡壮祐さん  安岡穂乃夏さん 

    １年 小松希葵さん  豊田凉さん 

 

入選 ３年 公文陽向さん  野﨑葵さん  宮﨑小代香さん  山﨑康平さん 

２年 北川舜大さん  中野清美さん  西山優さん   西山侑志さん 

１年 井手野稜さん  今村涼人さん  前田紘綺さん  山﨑悠史さん 

 

◎安田町人権教育研究協議会人権標語 

  優秀賞 １年 太細愛斗さん 「やめようよ 自分がされて いやなこと」 

  入賞  ２年 安岡穂乃夏さん「いじめだめ 見て見ぬふりも 加害者に」 

      ３年 松本綾心さん 「あの子には 私にはない 良さがある」 

         

◎高知県美術教育総合展毛筆の部 

入選 ３年 竹内真央さん 中野歩愛さん 長谷川紗彩さん 松本綾心さん 宮﨑小代香さん 

２年 北川舜大さん 小松大悟さん 中野清美さん 西岡壮祐さん 安岡穂乃夏さん 

     １年 今村涼人さん 小松希葵さん 豊田凉さん 長谷川侑里さん 山﨑悠史さん 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3・４月の予定（都合により変更する場合があります。） 

 

日 曜 学校行事等 給食 日 曜 学校行事等 給食

1 水 フッ素洗口 ○ 1 土

2 木 ○ 2 日

3 金 ○ 3 月

4 土 4 火

5 日 5 水

6 月 期末テスト１　Ａ日程入試　ＳＣ来校 1.2年 6 木
入学式準備(AM　２・３年生ジャージ
登校)

7 火 期末テスト２　Ａ日程入試 1.2年 7 金
新任式・始業式・入学式9:30～
小学校入学式(13:30～)

8 水 フッ素洗口　３年生を送る会 ○ 8 土

9 木 ＰＴＡ広報発行 ○ 9 日

10 金 あいさつ運動　３年給食最終日 ○ 10 月 給食開始　新入生歓迎対面式 ○

11 土 第７６回安田中卒業式 11 火 修学旅行（２・３年）① １年

12 日 12 水 修学旅行（２・３年）② １年

13 月 卒業式代休 13 木 修学旅行（２・３年）③ １年

14 火
４時間授業　代表専門委員会　職

員会　ＳＳＷ来校
○ 14 金 ○

15 水 フッ素洗口　Ａ日程合格発表 ○ 15 土

16 木 Ｂ日程出願（～17日） ○ 16 日

17 金 ワックスがけ ○ 17 月 身体測定(8:40) ○

18 土 18 火
全国学力・学習状況調査（国・数・英

３年）　ベネッセ総合学力調査(1・2年)
○

19 日 19 水 フッ素洗口　代表専門委員会 ○

20 月
あいさつ運動　Ｂ日程志願先変更期
間及び調査書等提出（～22日）

○ 20 木 あいさつ運動 ○

21 火 春分の日 21 金 集会 ○

22 水 フッ素洗口   給食最終日　ワックスがけ ○ 22 土

23 木 安田小卒業式　Ｂ日程入試 23 日

24 金 修了式・離任式 24 月 家庭訪問（１日目） ○

25 土 高知県中学校選抜野球大会 25 火 家庭訪問（２日目） ○

26 日 26 水
フッ素洗口　　 職員会
ベネッセ総合学力調査(3年)

○

27 月 Ｂ日程合格発表 27 木 家庭訪問（３日目）　尿検査① ○

28 火 28 金 心臓検診（９：３０） ○

29 水 29 土

30 木 30 日

31 金

４月３月


